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Két malomkő.
A szabadelvűség Magyarországon két 

malomkő közé került — mondotta gróf 
Tisza István, minap Aranyosmaróthon tar­
tott beszédében — az egyik a túlhajtott 
felekezetiség, a másik az atheisztikus ra­
dikalizmus.

Hogy Magyarországon az utóbbi 
20—2d év alatt az atheisztikus radikaliz­
mus tért hódított, az tagadhatatlan tény. 
A tudományban, az irodalomban, a mű­
vészetekben, a politikában, a sociális vi­
szonyokban, a mindennapi élet magán- és 
nyilvános vonatkozásaiban egyre növek­
szik azoknak a tömegeknek a száma, me­
lyek az atheizmus hirdetése és az atheisz­
tikus szellem érvényesítése által minden 
positiv hitet, mint babonát, mint szellemi 
sötétséget, mint erkölcsi megtévelyedést 
megvetnek és kicsúfolnak.

Az alattunk levő mélységek minden 
pontjáról zúgva hallatszik fel az atheisz­
tikus radikalizmus tomboló árjának roha­
nása. Ezt gróf Tisza István jól látta, jól 
hallotta meg.

De Tisza azt is látja, hogy ez az 
irány a szabadelvűséget őrli, töri, pusz­
títja. Ezt is jól vette észre. A szabadel­
vűséget tényleg gyűlöli az atheisztikus 
radikalizmus, mert a szabadelvűség nem
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Életem.

— Irta : Erdős Renée. —

0 az én életem ! ...

Isten egy kertet bevetett 
Virágokkal beültetett.
Sugárral, harmattal megáldott, 
Rábocsátott illatot, álmot.
Megtöltötte dallal és fénynyel, 
Szerelemmel és üdvösséggel.

És mikor minden virult, érett,
S 'obzódott a kertben az élet:
Isten, ki elvre lát
Minden titkot, minden csodát,
S a nagy virulás sorját tudja 
S hol nt> a gaz és a dudva:
Egy csillogó tavasznapon 
A kertet hirtelen becsukta.

0 az én életem!

radikális rendszer. Egy nagy érdekszövet­
ség a szabadelvűség, mely egynéhány 
ezer ember magánérdekének a kielégítése 
céljából keletkezett és áll fenn s ezen ke­
retek között a szabadelvűség sem a val­
lásnak, sem a trónnak, sem a hazának, 
sem a tekintélynek nem olyan ellensége, 
a mely ezen intézmények megdöntését 
közvetlen célnak tartaná. Neki jó a vallás 
is, ha azt érdekeinek a szolgájává teheti, 
jó a trón posiciójának a megerősítésére, 
jó a haza reklámra és félrevezetésre, jó a 
tekintély — saját bőrének a megvédésére.

De mihelyt a vallás a néprétegek 
érdekében emeli fel szavát, mihelyt a trón 
a közjavak gyarapítására utalja a kor­
mányzatot, mihelyt a haza áldozatot kí­
ván a magáncélok hátrányára, mihelyt a 
tekintély a közszabadságokat veszi védő­
szárnyai alá, azonnal ellene fordul a sza­
badelvűség a vallásnak, a trónnak, a ha­
zának és a tekintélynek.

A szabadelvűségnek ez az elvtelen, 
tojás táncot járó opportunizmusa az, a mi 
miatt az atheistikus radikalizmus, a mely 
különben a szabadelvűség méhéből szüle­
tett, halálosan gyűlöli a szabadelvűséget.

Az atheisztikus radikalizmus, a sza­
badelvűségnek végső konzekvenciája. Vég­
let, szélsőség. A végletek és szélsőségek 
pedig azzal a természettel bírnak, hogy

Rövid két év alatt a magyar főúri világ 
fiataljai két feltűnő magyar-amerikai házasságot 
kötöttek. Széchényi László grófnak Vanderbillt 
Gladiszszal történt egybekelése óta Sigray Antal 
gróf is nászt ült Miss Henriett Daly-val, a kit e 
napokban hozott haza és nagy ünnepségek között 
vezetetett be Ivánczra ősei kastélyába.

Az amerikai közvélemény mindig felinger- 
lődik, valahányszor egy-egy amerikai milliomos 
leánya európai főúri család tagjához megy nőül 
s az apja által ősszeszerzett milliókat a főúri 
család címerének megaranyozására használja, mert 
bizony a származás és pénz legfelső százainak 
körében ritkaság az ilyen amerikai házasságkö­
téseknél, hogy pusztán szerelemből történjék, 
mikor a vőlegény nem a dollárokért vitorlázik 
Amerikába.

Ez az ellenszenv az európai előkelő szeren­
csevadászok s a kilenc vagy több ágú koronára 
áhítozó kisasszonyok ellen többféle módokon nyil­
vánul. Texasban például súlyos adókkal akarják 
megróni az odautazó főúri sarjadékokat, egyebütt 
pedig, különösen New-Jorkban, a hírlapok foly­
tatnak hadjáratot ellenük a közönség helyeslése 
mellett, mert hazafiatlanságnak is bélyegzik, hogy

mindig a legélesebben ellenmondanak an­
nak a rendszernek, melyből keletkeztek. 
Az állami és társadalmi életben például 
a forradalomból anarchia keletkezik, mint 
véglete a forradalmi szellemnek s a ta­
pasztalat mutatja, hogy az anarchia na­
gyobb ellensége a forradalomnak, mint a 
közrendnek és az anarchisták jobban gyű­
lölik a hozzájok nem csatlakozó forradal­
márokat, mint a közrend híveit, mert az 
előbbiek eljárásában a forradalmi elv meg­
tagadását látják, árulásnak tartják azt, 
hogy a forradalmárok a félúton megállották.

Ugyanilyen a viszony a szabadelvűség 
és az atheisztikus radikalizmus között. 
Amaz megáll annak az útnak a felén, a 
melynek végső pontjához emez merészen 
elmegy. Innét közöttük a nagy háború.

A másik malomkő, melyről Tisza és 
vele a liberálisok mindnyájan beszélnek, 
a túlhajtott felekezetiség.

Magyarországon tényleg van még ma 
is túlhajtott felekezetiség. Ezt Tisza Ist­
ván gróf atyja, Tisza Kálmán honosította 
meg a magyar közéletben, a ki alatt a 
kálomistaság, az emberek protestáns val­
lása volt a fő kvalifikáció a kormány ke­
gyétől függő állások elnyerésénél, mig a 
katholikusok visszaszorittattak. A protes­
táns vallású férfiaknak saját vallási szer­
vezeteik élén való közszereplése — me-

az Amerikában szerzett dollárokat Európába ki­
viszik.

Pár év előtt H. Marxisnak, egy előkelő 
angol főúrnak második fia Y. gróf vette el Th. 
Cornéliát, kinek apja sikerült üzletekkel hatalmas 
vagyonra tett szert. Az esküvőnek és körülmé­
nyeinek alább következő leírása, mely new-yorki 
lapokból van véve, jellemzi az amerikai közhan­
gulatot s az amerikai sajtó szókimoudását, mely 
a magánélet titkait sem kíméli.

A fiatal grófnak, mint másodszülött fiúnak 
nem igen jutott a különben is nagyon leapadt 
családi örökségből s igy élete fentartásáról maga 
volt kénytelen gondoskodni. Mivel a társadalmi 
élet színpadán meglehetős sikereket ért el, a szí­
nészetre adta magát, de a londoni színpadokon 
inkább a kiváncsiak érdeklődését keltette fel, mint 
a művészet kedvelőiét, s azért átvitorlázott Ame­
rikába. A dollárok azonban itt se nagyon hullot­
tak az arisztokrata színész ölébe, a mig véletle­
nül meg nem ismerkedett a gazdag és csinos Th. 
kisasszonynyal, a kőszénkirályok egyikének leá­
nyával.

Az ifjú hölgy nem tudott ellenállni az angol 
grófnak, kinek ősei között valóságos királyné is 
van, Vili. Henrik számos feleségeinek egyike s 
a ki a legelőkelőbb londoni társaságba vezetheti,

Dollár és kutyabör.
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lyet mi legkevésbé sem akarunk gáncsolni 
— érdem számba ment; mig ugyanakkor 
ha egy katholikus vezerférfiu csak mutat 
kozni mert egyháza közügyeinek a szem- 
határán, azt először megócsárolták, meg­
gúnyolták. azután pedig lehetetlenné tenni 
törekedtek. Példa rá gróf Apponyi Albert 
nek és gróf Károlyi Sándornak az esete 
a kiknek nem csak politikai, hanem tár­
sadalmi közgazdasági tevékenységét 
is marta, gyalázta Tisza Kálmán sajtója 
mindaddig, a mig a kath. köztevékeny 
ségtol vissza nem vonultak.

Es ez még most is igy van. Tessék 
egy-egy katholikus nagygyűlés után elol­
vasni a liberális sajtó cikkeit, a gyűlésen 
szerepelt kath. férfiakról és tessék elol­
vasni azt a kritikát, melyet egy reformá­
tus, vagy ágostai ev. konvent, nagygyű­
lés után ir a szabadelvű sajtó az ott sze­
repelt vezérférfiakról.

Van igenis túlhajtott felekezetiség az 
országban most is, ezt is igen jól látja 
Tisza István, a kinek abban is igaza van, 
hogy ez a túlhajtott felekezetiség malomkő, 
a mely őröl, csak abban nincs igaza, hogy 
a szabadelvűséget őrli. Azt nem, sőt inkább 
a szabadelvűség javára őröl, hanem őrli 
az ország felekezeti békéjét, ez már igaz.

Ha gról I isza István ennek ellenére 
a túlhajtott felekezetiség vádját a néppárt 
ellen emeli, ezzel csak olyan önkényes 
állítást, olyan minden alapot nélkülöző 
véleményt kockáztat meg, a minőkkel tele 
vannak ennek az excentrikus észjárású 
politikusnak a beszédei. A politikai ki­
csapongás Tisza beszédeiben, túl megy 
már a beszámithatóság határán.

Mi minden vallásfelekezetnek törvé­
nyes jogait és érdekeit tiszteljük s küz­
delmünket nem a vallásfelekezetek, hanem 
a szabadelvű kormányrendszer ellen irá­
nyítjuk, a melynek egoisztikus törekvései 
a vallás és a közerkölcs javait és a nem­
zet létérdekeit is a legkomolyabban ve­
szélyeztetik.

így gondolkodik és érez ma nap 
Magyarországon minden öntudatos katho­
likus ember, a vezérektől kezdve az utolsó 
közkatonáig. Ennek bizonyságául ide je­
gyezzük gróf Majláth Gusztáv erdélyi 
püspöknek a választások alkalmából kibo­
csátott körleveléből vett következő arany 
szavait:

— Két tengeti/ körül forog a harc, 
két gondolatból táplálkozik az agitáció. 
Egyik a nemzet és társadalomfentartó 
keresztéiig eszme, a másik a minden 
hagyományt felforgató kozmopolita, sza­
badéira irány. Ezen két sarok között 
közelebb, vagy távolabb a pólusokhoz, 
helyezkednek el a pártok valamennyien.

Az Országos Néppárt a keresztény 
pólusnál helyezkedett el, ott vagyunk te­
hát, a hol a vezéreink.

Két versenyző vasút. Az érsekujvár— 
komáromi vasútnak kiépítése és megnyitása sző­
nyegre hozta a nyitra—lévai vasútnak az ügyét, 
melynek nyélbe ütése által Nyitramegye délkeleti 
része és Bars vármegye déli része is a Dunán­
túllal közvetlen forgalmi összeköttetésbejutnának.

A nyitra—lévai vasút a terv szerint a ga- 
ramvölgyi vasútnak Léva állomásából ágazik el 
s nyugati irányban Kisszecse, Nagykálna, Mohi, 
Csiffár községek érintésével a zsitvavölgyi h. é. 
vasút Verebély állomásába fut be. Innét tovább 
ismét nyugati irányban haladva Kalász, Lapás- 
gyarmath, Kisczétény, Csehi és Nagyemőke nyitra- 
megyei községeket érinti s Köröskénynél az ál­
lamvasút hálózatához' csatlakozik. Köröskénytól 
Nyitráig az uj vasút a MÁV. vonalát fogja hasz­
nálni 3 kilométer hosszúságban. Az egész vasút 
hossza ö2'4 kilométer.

Ennek a vármegyénkre nézve most, az ér­
sekujvár—komáromi vasúti vonalnak kiépítése 
után kétszeres fontossággal bird vasútnak erős 
versenytársa a nagysurány— lévai vasút, melynek 
közigazgatási bejárását április hóban tartották 
meg. Ez a vonal a nagysurányi cukorgyár üzleti 
érdekein kivül Nyitramegye forgalmi érdekeire 
nézve egyáltalában jelentőséggel nem bir.

E két vonalnak a konkurrenciája kölcsönö­
sen akadályozza úgy az egyiknek, mint a másik­
nak a kiépítését. Ámbár a nyitra—lévai vasút 
létesítésének útjában a zsitvavölgyi érdekeltség 
is áll, mint nem utolsó akadály.

A Budapesti Hírlap ez évi 11 l7szto!átZ~ 
két versenyző vonalról cikkezve, olyan mege ’ * 
zést ajánl az illető érdekeltségeknek, amely 
den esetre komoly figyelemre méltó. Azt ajá tó. 
ugyanis, hogy egyesüljön a két érdekeltség m ád* 
két vonalnak egyidejű megépítésére. Ebben 
esetben az országos érdekű nyitra—verebély—Ja ** 
vonalból Nagykálnánál lehet kiágaztatni a na’'*1 
surányi szárnyvonalat, mely Barsmegye déli köT 
ségeinek és a nagysurányi cukorgyárnak hely- 
érdekeit volna hivatva előmozdítani.

A terv ebben az alakban alkalmas alapot 
szolgáltat egy elfogadható kompromissumra, mert 
bár egy ilyen megegyezés révén csökkenne mind 

I a két vonalnak a jövedelmezősége, még jgv is 
! biztosítani lehetne azt a forgalmi hasznot, mely 

I elengedhetetlen feltétele a szóban forgó vonalak 
I kiépítésének. A nyitra—lévai vasútat fentartaná 
I az a nagy és gazdag vidék, melynek határait át­

szelné, továbbá a két végpontnak Nyitráuak és 
Lévának mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi 
piaca; míg a nagysurány—lévai, illetőleg nagy. 
surány—kálnai vonalnak főkép a nagysurányi 
cukorgyár biztosítaná a jelentékeny közgazdasági 
hasznot. ~ 6

sőt udvarképessé is teheti nejét. Ez a fényes 
övő nem riasztotta vissza a pittsburgi örökösnőt 
attól sem, hogy a fiatal grófnak több az adóssága, 
mint a hajaszáta.

Mások persze nem igy vélekedtek. A lord 
hitelezői valósággal összeesküdtek ellene. Az es­
küvő előtti nap annyira háborgatták a hitelezők, 
hogy csak elkésve érkezhetett a templomba, a hol 
az esküvői szertartásnak — amerikai előkelő 
divat szerint — főpróbáját tartották. A próba 
végeztével hazatért s a fogadóban ebédet rendelt, 
de a vendéglős megtagadta a hitelezést. Szeren­
csére volt ott egy barátja, a ki megkönyörült 
rajta és kisegítette zavarából.

Megérkezett az esküvő napja. A vőlegény 
épen el akar indulni az esküvőre, mikor jön á 
végrehajtó és löOO dollár követelés fejében le 
akarja foglalni — ha nem tizet azonnal — egye­
düli vagyonát: a hivatalos okiratokat, melyekre 
pedig szüksége van, mert azok nélkül nem lehet 
megtartani az esküvőt. Nagy bajjal előteremtették 
az összeget.

Amerikai babona szerint rossz előjel, ha a 
vőlegény elkésve érkezik az esküvő napján a 
menyasszonyhoz. Miss Cornelia teljes háromne­
gyed óráig volt kénytelen várakozni. A késedelem 
oka az volt, hogy a két fél Agtmáesosai az utolsó

Az Alkotmány és az Uj Lap Test­
vérháború tört ki két katholikus napilapunk, az 
Alkotmány és az Uj Lap között.

A kath. közérdek nem engedi meg, hogy ez 
a háború tovább tartson. Az ellentétek elsimítása 
nem lesz nehéz, mert ha az Alkotmánynak igaza 
van abban, hogy az Uj Lap egyik legfontosabb 
kath. közügyünk, az Orsz. Néppárt választás! 
küzdelmei iránt olyan lagymatag érdeklődést ta­
núsít, melyet csak éppen hogy támadásnak nem 
minősíthetünk, de támogatásnak semmikép sem 
tarthatunk; úgy viszont az Uj Lap igazságot ál­
lít, midőn azt mondja, hogy neki mint párton- 
kivüli lapnak a pártok tusái felett kell állania 
és nem szabad neki politikai részrehajlással az 
egyik, vagy másik párt szócsövéül oda szegődnie.

Helyes, legyen részrehajlatlan! A részre- 
hajlatlanság azonban nem zárja ki az igazságot, 
sőt ellenkezőleg két ölelő karral nyúlik feléje.

Ámde nem igazság az, ha az Uj Lap ez évi 
május 13-ik számában Tiszának a néppártról 
Aranvosmaróthon és Beszterczebányán mondott 
szavait külön cim alatt: „Tisza és a néppárt* 
közli, egy szónyi kommentár nélkül és nem igaz­
ság az sem, ha f. évi május 18-iki számában 
ezekről a beszédekről azt mondja, hogy Tisza 
koncilians szavakkal a néppárt és a munkapárt 
között a találkozási pontokat kereste.

pillanatban összevesztek a házassági szerződés 
egyik záradéka miatt.

Az amerikai lapok éles bírálatban részesí­
tették a vőlegény családjának eljárását, mert az 
pompás diadémot adott a menyasszonynak nász­
ajándékul, mely Clive lordtól, India meghóditójá- 
to! szállt rájuk örökségül. A diádén, azonban nem 
volt az örömapa korlátlan tulajdona, hanem csa­
ládi hitbizománv s ezért a lapok azt feszegették 
hogy nem is volt joga elajándékozni még a me­
nyének sem.

Kellemetlenségeket idézett elő a meuvasz- 
szonv családjának magatartása is. Két fivére" nem 
akart részt venn, az esküvőben, a harmadik pedig 
nagy zavart támasztott azzal, hogy elment egy 
félórára sétakocsizásra abban a kocsiban, a mely­
ben a menyasszonynak a templomba kellett mennie. 
Az egyik néni pedig, a ki menedékházat tart 
enn a hajléktalan macskák számára, azért nem 

ment el az esküvőre, mert nem hagvhatta el ily 
hosszú időre a védettjeit. "

Az ifjú házaspárt, mely egyenest Európába 
készült vitorlázni, a hajóra vezető hid dobogóján 
várták az immár boldog férj nagyszámú, még 
kielégítésre váró hitelezői a végrehajtókkal s csak 
azért nem lett botrány a dologból, mert még 
idejekorán oda jött az ügyvéd és kifizetett mindent.

Mikor az ifjú férj elhelyezte nejét a kabin­
jában, fölment a fedélzetre. Rémülettel vette észre, 
hogy egy sereg ember tolakodik köréje — azt 
hitte, azok is hitelezők. Szerencsére azonban csak 
— hirlaptudositók voltak.

Tudományos apróság.
Miért nem volt látható az üstökös ?

(Az ó-gyallai. greenvichi és toledéi csillag vizsgáló in- 
tózetek tudósítása.)

Az egesz országban, de sőt az egész világon 
lestek f. hó 19-én hajnalban a Haliey-üstököst, 
de az csak nem mutatkozott.

Nyitráu a kiváncsi emberek a legkülönfélébb 
véleményeket hozták fel annak indokolására, hogy 
miért nem volt látható az annyit emlegetett koinéta.

Pedig kár e felett a fejünket törni, a dolog 
nagyon egyszerű.

A \énus bolygó közel jött az üstököshöz, a 
mint ezt a csillagászok már jóval ezelőtt megjö­
vendölték. De az még nem lett volna baj, hanem 
a kacér csillag beleszeretett az üstökösbe s hogy 
annál nagyobb hatást keltsen, modern női kalap­
pal piperézte fel magát.

Ettől pedig nem egy üstököst, hanem az 
egész széles világeget sem lehet látni...
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A koDcilianB modornak különös formája az, 

& mikor egy pártról, mely soha felekezeti érde­
ket nem tolt előtérbe és soha felekezeti érdeket 
Bem sértett, azt mondják, hogy a túlhajtott fele- 
kezetiséguek a szolgálatában áll. Pedig Tisza úgy 
tranyosmaróthoD, mint Beszterczebányán is, ezt 
állította a néppártról.

Ha az Uj Lap igazán részrehajlatlanul igaz­
ságos lap, akkor Tisza vádját, amely igazságtalan, 
vissza kellett volna utasítania. De nem tette, 
hanem kacérkodott Tisza beszédével és azt úgy 
kommentálta, mintha Tisza részén volna az igazság.

Legyen tehát az Uj Lap valóban az, aminek 
aiomlja magát: részrehajlatlanúl pártonkivüli lap 
es akkor az Alkotmány nem akaszt vele tengelyt, 
mert az Alkotmánynak és a Néppártnak annyira 
erdeke a részrehajlatlan igazság, hogy aki igaz­
ságos velünk szemben, az már támogat is minket.

Ha azonban az Uj Lap az 6 pártonkivüli 
állását arra használja fel továbbra is, hogy mun­
kapárti hajlamokat dédelgessen az igazság rová­
sára, akkor a kath. közvélemény a t. lapnak nem 
mondhat mást, csak azt: Nem kérünk belőle!

Újdonságok.

Á központi választmány ülése.
Xyitramegye törvényhatósági bizottságának 

központi választmánya folyó hó. 18-án tartotta a 
választásokat előkészítő ülését, melyen kiküldet­
tek a választási bizottságok. A választás napját 
június 1-tre tűzték ki.

Turchányi Ödön alispán egy kész lisztával 
jelent meg az elnöki székben s a kezében levő 
papirosról egyszerűen leolvasta a neveket. A mint 
egv-egy név elhangzott, Sporzon Ernő választ­
mányi tag nyomban elkiáltotta magát: elfogadjuk, 
a mire az alispán, a nélkül, hogy kérdést inté­
zett volna a választmányhoz, vájjon magáévá 
teszi-e az előterjesztést és a nélkül, hogy csak 
egy pillanatig várakozott volna, rányomta az elő­
terjesztésre a hivatalos pecsétet: Határozatiig 
kimondva.

Hozzászólásról az ülésen szó sem lehetet, az 
különben is hiábavaló lett volna, mert az állandó 
választmány túlnyomó nagy többsége ó-liberáli- 
sokból áll, a kiknek most Crausz István a fejők, 
lelkök és mindenök.

Mezey Gyula választmányi tag nagynehezen 
mégis iélekzetet vehetett annak kijelentésére, 
hogy a választási kiküldöttek névsora tendenciával 
van összeállítva. Ez való igaz. Egy-két kivétellel 
az egész névsor notórius ó-liberálisokból áll, a 
kik között akárhány a múltból jól ismert rém­
alak található. Ezeket gonosz célzatossággal azokba 
a kerületekbe küldték ki, a hol a 98-iki válasz­
tásokat akarják megismételni.

Az intranzigens liberalizmus korhadt, nem­
zetsorvasztó erkölcseitől mást nem is várhattunk, 
mint a bizottsági lisztának ilyen célzatos össze­
állítását. Mi szemébe nézünk a nyitramegye esze­
veszett terror és romlottság minden kísérletének. 
Az intranzigens liberalizmus jogtiprásával szembe 
helyezzük az intranzigens törvénytisztelet paizsát. 
Jogi, politikai és társadalmi fegyverekkel mó­
dunkban lesz minden igazságtalanságot, minden 
erőszakot a legszigorúbban megtorolni.

A kiküldött választási elnökök a következők: 
Xyitra Dr. Gyürky Géza, küldöttségi el. Árpássi 
Imre. Érsekújvár vál. el. Tóth Lajos (!) k. e. 
Darák Imre. Vdgvecse vál. e. Zmertich Iván, k. 
e. dr. Tenczer Gyula. Vágujhely vál. e. dr. Hückl 
Ernő. Privigye vál. e. dr. Chemesz István, k. e. 
Knogler Gusztáv (!) Zsdmbokréth vál. e. Soóky 
Ödön, k. e. Géczy József. Verbó vál. e. Pfauser 
Lajos (!) k. e. Bobok Géza (!) Szakolcza vál. e. 
Csemniczky Géza (!!!) k. e. dr. Uzsonyi Kálmán. 
y<iyytapolcsdny vál. e. Lénárd Sándor (!) k. e. 
dr. Kic<ka Emil. Szenicz vál. e. Vinkler Gyula, 
k. e. Húzna Emil. Galgócz vál. e. Fodor József, 
k. e. Polányi József,

Ssemélyi hír. Dr. Batthyány Vilmos 
gróf püspök, a nyitni egyházmegye kormányzója 
f. hó 17-én fejezte be trencsénmegyei bérmautját 
s visszatért székhelyére Mocsonokra.

Vágner prelátne betegsége. Vágner
József prelátus, nyitni prépost kanonokon, a ki 
már hosszabb idő óta betegeskedik, a múlt hét 
elején az aggkori gyengeségnek olyan aggasztó 
jelei mutatkoztak, hogy környezete a nagybeteg 
kanonokot, állapotának megfelelő ápolásban nem 
volt képes részesíteni s azért a nyitrai kórházban 
helyezték el. A köztiszteletnek örvendő prelátus 
iránt általános a részvét s tisztelőinek nagy 
része abban az egy óhajban egyesül, vajha őt 
minél előbb újra egészségesnek láthatná!

Előléptetés. Bíró Béla szakolezai magy. 
kir. adóhivatali ellenőrt felettes hatósága a na­
pokban főellenőrré léptette elő.

Eljegyzés. Fischer Gyula, vezérkarhoz 
beosztott m. kir. honvéd főhadnagy eljegyezte 
Petrikovits Vilma ürhölgyet Nagyfajkürtról.

Az esztergomi egyházmegyéből.
Bokor Ernő totmegyeri. Halász József nagysu- 
rányi. Ochaba Pál holicsi s. lelkészek jó sikerrel 
tették le f. hó 9-én a prosyuodális vizsgát.

Áthelyezés. A király megengedte Chtnie- 
lovszky József nagytapolcsányi és dr. Keblusek 
Imre vágsellyei kir. járásbirósági albiráknak saját 
kérelmükre leendő kölcsönös áthelyezését. Chmie- 
lovszky Józsefnek Xagytapolcsányból való távo­
zása veszteséget jelent abban a körben, hol sze­
rették és uagyvabecsülték kiváló úri modoráért 
és tekintet nélkül mindenkivel szemben tanúsított 
gavalléroságáért. Hogy némikép lerohassa háláját 
a kath. legény egyesület, mint értesülünk jövő hét 
csütörtökjén bucsuestélyt rendez.

Halálozás. Sziebert Lipót lovászii föld- 
birtokos folyó hó 20-án elhunyt. — Nyugodjék 
békében !

Érettségi vizsgálatok. A nyitrai fő­
gimnáziumban a múlt hét első napjaiban tartat­
tak az írásbeli érettségi vizsgálatok. A szóbelire 
a tankerületi főigazgató f. évi június hó 7. 8. és 
9 ik napjait tűzte ki.

Értesítés. A nyitrai m. kir. adóhivatal 
hivatalos óráit f. évi május hó 15-től kezdódőleg 
további intézkedésig d. e. 7 órától d. u. 1 óráig 
tartja.

A nyitrai irgalmas nővérek temp­
lomának megújítását a kath. közönség, benső 
vallásos érzéséből kifolyólag olyan hitéleti érdek­
nek tartja, a mely az áldozatkészség megnyilvá­
nulását a lelkesedésig fokozott mérvben érdemli 
meg. Sőt más vallásnak sem zárkóznak el a kath. 
közönség kegyeitől dédelgetett szent hajléknak újabb 
felékesítése elől.

A múlt hét folyamán a következő adományok 
folytak be:

TVgh I. óvódás gyűjtése: Bacskúdv B. 2 kor. Vvgh 
I., Chemesz R.-nó, N. N., Poór, Rasskóné, Kaschier F.- 
né 1—1 kor. kisebb adományok összege 410 korona. 
Összesen 12-1Ü korona.

Polinszky L. gyűjtése Kassán : 17 korona.
Bieliczky H. gyűjtése: Simátsok I.-né, N. 1., Isten 

nevében 5 5 kor., Dérlaki I. 3'33 kor., Bartaki I. 3 kor. 
Harmatit A., N. N., N. N., Dr. Fazár Z., Bieliczky K.-né, 
Bieliczky M., Konrád F., Langmálír M., Faschier F. 2—2 
Dr. Ötvös A. 1-23 kor., BSdy A., Dr. Fabuss B., Dr., 
Kopp T., Pojtek A., Dr. Csárszky I... Dr. Scliik A., 
Lányi S., N. N., Várszeghv N., Kiss M . Bieliczky J., 
Bieliczky Gy., Fcrenczi I., Nimsee L , Höllrigl A., Babó 
A.. Fehérváry G., Desefi D., Fischer Gy., Benes 1 , Tal- 
csik K. 1—1 kor., kisebb adományok összege 70 fill. 
Összesen : 64-26 korona.

Jtevcz l. gyűjtése: 16 kor.
Kazetsky I. gyűjtése Újpesten : 24 korona.
Jelen kimutatásunk szerint 133.30 korona. 

Hozzáadva a lapunk május 15-iki számában ki­
mutatott 3712.36 kor.-hoz, lesz főösszeg 3845.72 
korona. — Isten fizesse meg! (Folyt, küv.)

Tanítói gyűlés. E. hó 11-én a nagy- 
kosztolányi esperesi kerület tanítói kara Jedinák 
Tivadar tanfelügyelő esperes elnöklete alatt tar­
totta évi gyűlését Pőstyénben. A gyűlés, mint 
mindig, most is nagyon jól sikerült. Itt is beiga- 
zul az, hogy minden a vezetéstől függ. A kerület 
buzgó esperesének érdeme, hogy a gyűlések oly

tartalmasak. A kör különben a nyugalomba vo­
nult Kauka nagvkosztolányi kántortanitó helyébe 
uj világi elnököt választott Smeringa Antal vörös­
vári kántortanitó személyében.

A FMKE Koros kömnégi óvodá­
jában folyó évi május hó 16 áa d. u. „Taoitói- 
julalomalap* javára megtartott ünnepélyen felül­
fizettek : Br. Forater-család 17 k. 50 f„ N. N.
4 k. 50 f., Dr. Petrikovits 2 k., Dr. Donelli 2 k., 
Koros és vidéke hitelsz. 4 k„ Keller-család 2 k., 
Petrovits 50 f„ Ekstein N.-né 50 (., Reichenhal 
V.-né 50 f., R. J.-né 50 f., Wolfstein 50 f. Tiszta 
jövedelem 34'50 kor.

Sétaffy Gyula szabad lábon. A
kuttii gavallért, Sétaffy Gyulát, a ki a Koch Emil 
brünni százados terhére elkövetett csalás vádja 
miatt a nyitrai kir. törvényszék fogházában le 
volt tartóztatva, a törvényszék vádtanácsa szabad 
lábra helyezte.

Választáni mozgalmak. A forr pontra
emelkedett országszerte a választási mozgalmak 
és küzdelmek hevülete. A nemzetinek nevezett 
munkapárt jóvoltából alaposan fel van dúlva az 
ország békéje még olyan vidékeken is, ahol a 
választás a legnagyobb csendben mehetett volna 
végbe, ha a munkapárt az ő eszközeivel, etetés- 
itatás-vesztegetés és hatalmi nyomással bele nem 
nyúl a nagy többségükre nézve ellenzéki kerüle­
tek dolgába.

Byitra.
A munkapárt jelöltje ThurAczy Vilmos volt 

főispán, val. belső titkos tanácsos f. hó 16-án 
pünkösd hétfőjén mondott programmbeszédet Nyit- 
rán a Schiller-száiló kertheiyiségébeu. A beszéd­
ben az ismeretes munkapárti szálló igéket han­
goztatta : Dolgozni akarunk, produktiv munkát 
akarunk végezni, a szabadéivüség jegyében, a 
koronával való teljes egyetértésben stb.

A programmbeszéd utáu jó dolguk volt a 
vidékről berendelt választóknak, akiket nyomban 
piros toliakkal cifráztak fel és a jelölt zászlóival 
s egyéb áldással is elláttak. Volt közöttük egy 
csapat, melynek a lelkesedéstől felvillanyozott 
tagjai a tormosi szőlők alatt zászlórudakkal lát­
ták el eg) mást.

Thuróczynak ezidő szerint még csak Mérey 
Lajos az ellenjelöltje, aki az agitációt ügyes szá­
mítással az utolsó napokra hagyta.

Érsekújvár.
Talán nincs az országban kerület, melynek 

jobb képviselője lehetne mint volt az érsekujvári- 
nak dr. Kovács Pál személyében. Vallás- és párt­
különbség nélkül tett annyi jót, a mennyit embe­
rileg egy kerület érdekében tenni lehet.

Ámde Kovács Pál néppárti s így nagyon 
természetes, hogy az egyéni kedveltsége, ráter­
mettsége nem jöhetne tekintetbe a választásoknál 
egy olyan kerületben, a melyben a munkapártnak 
életképes gyökérszálai volnának, mert hisz a po- 
politika pártok szerint alakul s a politikai állás- 
foglalásnál nem a személyes, hanem a pártszem­
pontok az irányadók.

Csakhogy az érsekujvári kerületben a mun­
kapártnak nincs talaja, ott néppárt van, és van 
egy eleggé tekintélyes függetlenségi frakció.

Ez azonban nem számit azoknál, a kik a 
néppárt elleni gyűlöleteknek mindent feláldozni 
készek : a választó polgárok nyugalmát, a kerület 
békéjét, egész községek és vidékek jólétét. így 
jött rá nehány, magát munkapártinak valló em­
ber arra a gondolatra, hogy dr. Kovács Pálnak 
ellenjelöltet állít es sikerült is erre a teljesen 
meddő erőlködésre megnyerni ifj. gróf Teleky 
Józsefet, a ki majd meg fogja tapasztalni, hogy 
az érsekujvári kerületben dr. Kovács Pállal szem­
ben, mekkorát lehet bukni.

Az egész mozgalomban leginkább csodáljuk 
dr. Rabár Endre szereplését, a ki eddig az érsek­
ujvári kath. társadalmi élet egyik vezető ténye­
zője volt. Vagyunk annyira türelmesek minden­
kinek a politikai meggyőződésével szemben, hogy 
nem ócsárolunk meg senkit sem azért, mert nincs 
velünk egy politikai párton. De ha valaki súlyt 
fektet arra, hogy a politikában is a keresztény 
elvek érvényesüljenek, ha valaki hive a nyugodt, 
békés nemzeti és társadalmi fejlődésnek, akkor 
erkölcsileg lehetetlennek tartjuk azt, hogy az 
illető egy bevallottan keresztény politikai irány­
nyal szembehelyezkedjék ; lehetetlennek tartjuk 
azt, hogy egy ilyen szembehelyezkedés kedvéért 
még egy nagy és népes kerület békéjének a meg­
bontásához is közreműködjék.

Már pedig dr. Rabár Endre — úgy tudjuk 
legalább — súlyt helyez arra, hogy a politikában

Ili
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is a keresztény elvek uralkodjanak. A gróf Te­
lek? József jelölését ajánló beszedőben dr. Rabár 
Endre hangsúlyozva emelte ki azt, hogy „a jelölt 
vallásos kath." irányban nőtt fel, de Krisztus 
tanítása szerint türelmes minden felekezettel 
szemben." (Mintha mi néppártiak legalább 
marsra akarnánk bűzni minden nem katholikus 
embert!)

Továbbá dr. Rabár Endre bekeszeretó em­
ber. ezt számtalanszor kimutatta.

Akkor hát hogyan vállalkozhatott egy olyan 
szerepre, a melynek semmi más célja nincs, mint 
állást foglalni azon párt ellen, a mely már csak­
nem két évtizede az ország népének jólétéért a 
keresztény szellem egyetemesen boldogító elveivel 
küzd; és hogyan vállalkozhatott olyan szerepre, 
a melynek a következménye nem lehet más, mint 
egy elkeseredett, a kerület békéjét feldúló válasz­
tási harc ? ür. Rabár Endre nagyon jól tudja, 
hogy az érsekujvári kerület választóinak túlnyomó 
nagy többsége néppárti érzelmű. Egy ilyen kerü­
letbe minden ok és cél nélkül nem dobja be a 
választási küzdelem csóváját az, a ki a közvi­
szonyoknak békés fejlődését óhajtja.

A haza üdve a legfőbb polgári törvény. Ezt 
a törvényt kis körzetekre is kell alkalmazni s a 
ki ezt teszi, az nem idéz fel harcot, a hol a köz­
nek a javát harc nélkül is lehet biztosítani. Még 
egy kerületnek sem ártott az, hogy néppárti kép­
viselőt választott, sőt inkább használt olyan 
mérvben, mint a hogyan más jellegű választás 
nem használt volna a népnek, mert a néppárti 
kerületekben, a mint ezt statisztikai adatokkal 
tudjuk igazolni, alakult meg a legtöbb jóléti in 
tézmény.

I)e sajnos, nálunk a politikai gondolkodás 
annyira nélkülözi a mélységet, hogy a pártokat 
nem a működésük, szellemük, hanem közszájon 
forgó jelszavak szerint értékelik. A néppárt fele­
kezeti, feudális, klerikális, ultramontán, reakcio- 
nárius párt — tehát pusztuljon.

Ám, ha elpusztul, vele együtt pusztulnak el 
azok az értékek is, a melyeknek egyedül köszön­
hetjük, hogy keresztény népünk, ez a hazaföntartó 
törzselem, még mint nemzet él e hazán.

Galgócz.
Dr. Fodor Kálmán a kerület munkapárti 

jelöltje a két gócponton Pőstyénben és Galgóczon 
mondott programmbeszédeihen hangsúlyozta, hogy 
ö mint jó katholikus ember vallásáért mindig 
kész lesz síkra szállani. — Szép kijelentés, de a 
munkapártnak a keretei nem olyanok, a melyek 
a katholikus érdekek sikeres védelmét lehetővé 
tennék.

Rossz vért szült, hogy Fodor Tisza István 
gróf feltétlen hívének vallotta magát, úgy a vá­
lasztójog, mint a gazdasági önállóság tekintetében.

Vdgvecse.
A kerületben a néppárt lelkesen összetart. 

Pünkösd két ünnepén Ajtics-Horvdth Dezső való­
ságos diadalmenetben hordozta körül a néppárti 
zászlót Sellye, Királyfa, Hosszúfalu, Sopornya, 
Sempte, Köpösd, Patta, Baáb, Ürmény, Ivánka, 
Salgó, Berencs, Lüki-Gergelyfalu, Nagyfalu köz­
ségekben. E községek népe egy pár. alig szám- 
bavehető eltevelyedettet kivéve, szin-néppárti.

Benedek Dezső munkapárti jelöltet, a kit 
különben csak nehány vágsellyei izraelita jelölt 
és a ki mellesleg mondva izraelitából lett unitá­
riussá, egyébként pedig budapesti építési vállal­
kozó. Vágsellyén f. hó lti-án olyan diadalkapuval 
várták, a melynek az ékességeiből bizonnyára 
egyet sem vitt el magával emlékül. Szégyenszemre 
kellett távoznia kétes múltú korteseivel" egyetem­
ben, kik miatt az intelligens zsidóság is elfordult 
tőle.

Még rosszabbul járt Benedek Farkasdon, a 
hol szóhoz jutni nem engedtek, zászlóit elszedték, 
őt magát és embereit megfutamították, úgy hogy 
azok az utánok iramodó nép dühe elől ä rozs 
vetésekben kerestek búvóhelyet. A legérdekesebb 
pedig a dologban az. hogy Benedek farkasdi fo­
gadtatását maga Crausz István főispán készítette 
elő, az intranzigens liberalizmus módszere szerint, 
a mennyiben levelet irt a farkasdi ref. lelkésznek. 
Somogyinak, a privigyei szolgabiró atyjának, a 
melyben azon óhaját fejezte ki. hogy Benedek 
farkasdi fogadtatása lehetőleg kordialis és impozáns 
legyen. — Hát volt is ilyen, de nem a fogadtatás, 
hanem a megtutamodás.

Folyó hó 19-én 100 tagú küldöttség, melyet 
Polónyi Lajos és az üreghi plébános Schwertsig 
Antal hozott össze — Polónyi Gézát kérte föl 
Érsekujvárott a kerület jelöltjenek. Polónyi Géza 
fellépése épen olyan bántó érzelmeket támaszt, 
mint mikor a kártyánál a partner rossz szint hiv!

Polónyi Géza személye néppárti körökben is 
rokonszenves, de ezt a rokcuszenvet könnven

eljátszhatna, hogy ha egy régi néppárti kerületet 
akar elhódítani. Különben itt talaja nincs. Nagyon 
kinos feltűnést keltett azért, hogy Schwertsig 
Antal üreghi plébános ajánlotta fel a küldöttség 
nevében Polónyi Gézának a jelöltséget. Látszik, 
hogy Schwertsig úr elfelejtette megkérdezni elő­
zetesen Polónyit a hitvallásos iskolákkal szemben 
eddig vallott felfogásáról. A ki az államosításnak 
hive — Majláth püspök körlevele s minden ko­
moly katholikus meggyőződése szerint nem méltó 
arra, hogy egy néppárti kerület neki meghódoljon. 
Polónyi válaszában a jelöltség elfogadását egyelőre 
függővé tette.

Vdgujhely.
Dr. Markhot Aladár volt alkotmánypárti 

képviselő s jelenleg munkapárti jelölt, a kivel 
szemben Vietorisz Miklós ó-liberális, Tiszának és 
Urauszuak az embere lépett fel ugyancsak műn 
kapárti programmal, püukösd vasárnapján mon 
dotta el programmbeszédét Vágujhelyen. A beszéd 
ben Markhot a kormánypárt belső viszonyait a 
következő nyilatkozattal világította meg :

A kormány a volt alkotmánypárti képviselőknek 
biztosította kerületi helyzetük respektálását. S a köz­
ponti pártban mégis egy áramlat támadt Markhot ellen, 
mely a régi szabadelvűpárti kéjiviselőt akarta hivatalos 
jelöltként szembeállítani Markhottal. Ezt gróf Zichy 
■lános megakadályozta, ismervén a kormány álláspontját, 
mely Markhot jelöltsége mellett nyilatkozott meg a mi­
nisztertanácson. E körülményről az ellenpárt tudomást 
véve, gróf Zichy ellen tört, belekapaszkodva annak 
egri beszédébe és mint Markhot protectorát antiszemita- 
sággal vádolta. Pedig gróf Zichy Markhot személyén 
keresztül tulajdonképen a politikai korrektséget védel 
mezte meg.

A közpouti végrehajtó bizottságnak Markhot 
ellen történt állásfoglalása Crausz István főispán 
befolyására vezetendő vissza, a kinek mint in­
tranzigens liberálisnak a politikai korrektsék bi 
zony nem okoz fejfájást. Furcsa az, hogy egy 
főispán, aki a kormány bizalmi embere, ha már 
beleavatkozik a politikába, ott nem a kormány 
álláspontját képviseli, hanem a kormányon kívül 
álló klikk érdekeit szolgálja. Ez az intranzigens 
liberalizmus morálja.

A vágujhelyi Markhot-párt a programmbe- 
széd után táviratilag üdvözölte a miniszterelnököt 
és gróf Zichy Jánost. Tisza és Crausz nem kap­
tak üdvözletét.

A munkapártban dühöngő egyetértés fejle 
ményei elé a legszebb reményekkel nézhetünk.

Privigye.
A privigyei kerületből Írják: Rudnay Alajos 

diadalútjáról zengedeznek dicshvmnuszokat a drága 
pénzen fölfogadott pennarágók. Füllentések és 
kiszínezett álomlátások azok és nem más. A meg­
vásárolt laptudositók egyszerűen elsikkasztják 
Bresztyenszky Kálmán sikereit és fogadtatását és 
ráfogják, hogy azok a már pártja előtt is levitéz- 
lett Rudnayt illetik.

Lehet, hogy egy liberális párti jelöltet nem 
fogad a nép oly ellenszenvvel és oly csúnyán, 
mint a gőgös és elbizakodott Rudnayt, pedig kor­
tesútjait Abaffy és Somogyi szolgabirák csendőrök 
és huszárok fedezete mellett rendezik. A nép 
látni és hallani nem akarja a nagy súlyú és „nép­
szerű“ oltárnokot: kiveri a községekből; „diadal­
kapukat“ emel neki rongyokból és szalmazsuppok- 
ból; vissza nem adható jelzőkkel illeti és mégis 
hódításról, diadalról, népszerűségről és fölkoszorú­
zásról ir a fölfogadott banda. Más jelölt, a kiben 
fikarcnyi önérzet vau, reg visszalépett volna, mert 
belátta volna, hogy Bresztveuszky pártjával szem 
ben hiába való minden " korteskedés. Nem úgy 
Rudnay. O még most is bízik, bár a zsoldos hada 
a handlovai, brusznói, rásztocsnói és németpróuai 
csúfos kiveretese után elcsüggedt és szétugrott. 
Rudnayt Abaffy és Somogyi szolgabirák biztatják 
és tüzelik. Ok a korteskedés vezérei és tervezői 
Az o engedélyükkel falvaznak hét számra a jegy­
ek és a közigazgatási Írnokok. Ők hozták Privi- 
gyérea huszárokat, ők kaszaboltatják a népet 
ha indulatának kifejezést ad. Magok ingerük a 
népét, hogy abból tőkét kovácsolhassanak a uép- 
párt ellen. A törvényt nem nézik, mert föl van­
nak biztatva a felsőbb hatóságtól.

Nézzük meg azonban Rudnayt kortes útjában. 
ia. ozombatou Pollus és Kisprónára indult föl- 
bélelt kortes hadával. Mindkét községben élő ein- 
ber nem mutatkozik, csak egy szaimazsupból gyár­
tott es. rongyokba öltözött „prépost“ várja a 
f'.'sfru. J.entet', azzal a felírással: Szervusz

“'tabe“ “*««■»

1 ünkösd hétfőjén Németpróna meghódítására

indul a népszerű és koszorús Rudnav
záporban vonul a karaván Abaffyval az élén p 
csapat csendőr és huszár kivont karddal ki-"- 1® 
gyászmenetet. Németpróna népe lármával ahe? 1 
lássál és cserépfazekak „ropogásával“ fómdi, 2" 
meghallgatni nem akarja, bár Abaffv karhatai/8 
mai parancsolja összeterelni a népet. Privievó 
hazaérkező vert hadat pár száz főnyi nén * 
kokkal és abcúgolással fogadja. A huszárok ti^“" 
ták és vagdalták a tüntetőket. Alig „ihem í" 
azonban Rudnay a németprónai diadalát fárL„7 
mait, másnap Handlova meghódítására indul*, 
kocsi — per 10 korona fuvardíjért — állt Ah .ír 
lakása előtt. Ezekre ülteti fel a 10—20 knr 
napidijért a fölfogadott korteseket, kik "közt tói?! 
a csibész, mint választó és vonulnak a hódú! 
útra. Ez alkalommal nem Spitzer Arino ült RU,W 
jobbján, hanem Bresztyenszky rokona KmetvM 
István. A privigyei Hosszú-utca népe tudja mill»! 
fogadtatás dukál Rudnaynak, meg is adja uek, 
Brusznón asszonyok várják Rudnayt és bár hízeZ' 
nekik és hriatóvai“ akarja megitatui, abcú-oliák 
es kiverik a községből szolgabiróstól, huszárostól 
együtt. Rasztocsnóu ép igy fogadják. No a hand 
lovai fogadás leírása vonal alá, tárcába való Ezt" 
látni kellett volna. A község asszonynépsége c<e 
repekkel, csengőkkel fölszerelve fülsiketítő lármá" 
ban tör ki, miközben tombolnak és szitkokat szórnak" 
Rudnayra. Nincs ember, aki védelembe venné 
nincs hatalom, mely itt rendet tudna csinálni' 
Valóságos utolsó Ítélet volt ez a handlovai fo-adás' 
A korteshad éhen, szomjan fogcsikorogva kénvte 
len volt visszafordulni és ráadásul eltűrni a nr- 
vigyei polgár asszonyok gúnyos „éljenzését“.

így főst Rudnay Alajos diadal-útja Saját 
emberei pirulnak és restelkednek e miatt, ö azon­
ban még most is bízik népszerűségében 'és na^v 
súlyában. Hiába mondják neki: Ale Lojzo nepa 
chor sa, odstúp. — Nem lép vissza. 0 gvózni 
akar — és bukni fog. A bukását Handlován pe­
csételték meg.

A fentebbi tudósításban leirt jelenetek annak 
a népszenvedélynek a kitörései, melyet semmiféle 
hatalom nem bír megfékezni, ha egyszer felkor­
bácsolták. Felkorbácsolta pedig a népszenvedélyt 
a privigyei kerületben a munkapárt jelöltjének 
az a vállalkozása, a melyben a nép a legnagyobb 
fokú erkölcstelenséget látja és a mi még ennél is 
súlyosabb bűn a nép szemében, látja benne az 
üldözését annak a politikai iránynak, mely a nép 
szivéhez nőtt és annak a férfiúnak, a ki a népért 
többet tett és többet fáradott, mint Rudnav és az 
ö egész tábora együttvéve.

Nagytó polca dny.
A nagytapolcsányi kerületben csupa kapko­

dás a zavarba ejtett munkapártiak viselkedése. 
Embereik a bagolyhoz és denevérhez hasonlóan 
csak éjnek idején mernek belopódzni egyes fal­
vakba. Helyenkint már 100 koronát kinálgatnak 
egy-egv szavazatért. A nép utálattal fordul el ezen 
csúnya lelkű emberektől. Szúlyovszkynak és em­
bereinek kijutott már a záptojásból is. Hogy a 
jegyzők dolgozzanak, megígérték nekik, hogy Szú- 
lyovszky győzelme esetén felviszik őket Budapestre 
a repülőgép-versenyre! Markovics főbíró nyíltan 
hirdeti, hogy akármily kevés is lesz a szavazatuk, 
nekik győzniök kell; ha szükséges lesz, másnap 
reggelig is kihúzzák a szavazást. Mindazonáltal 
a néppárt győzelme biztos. Finka Gyula útja 
diadalút. Bajnán, Radosnáu, Rippényben, Cser- 
tnenden fejedelmi módon fogadták. Pereszlényien, 
Csekejen, Egerszegen, Vicsápapátin tartott prog- 
rammbeszéde alkalmából annyi banderista es hintó, 
meg kocsi jött össze kíséretére, hogy az ország­
utat két kilométernyire ellepték. A papok, négyet 
kivéve, lelkesen támogatják Finkát. Ekkora lel­
kesedés és a sikerbe vetett bizalom még nem volt 
tapasztalható eddig. Szúlyovszky sehol sem er el 
hatást, mert sem ő, sem a kísérői nem tudnak 
beszélni. Finkát Fiebig, Grammantik, Janda, Bres- 
tyenszkv, Szmrecsányi és Vida támogatják szebb­
nél szebb beszédeikkel.

Nyitrabajuán gyönyörű ünneplésben volt 
része Finka Gyula néppárti jelöltnek, hol a nép 
elénk helyeslése és lelkesedése mellett mondotta 
el programmbeszédét, majd utána Brestyenszky 
Kálmán mindvégig lebilincselő előadásban fejte­
gette a néppárt parlamenti működését. Nagyrip- 
pényben Zsiska Mihály plébános mutatta be Finka 
Gyulát a választóknak, majd Gramantik Ágoston 
szónokolt a nála megszokott elragadó lelkesedés­
sel, úgyannyira, hogy még a főbíró Markovics 
Alajos is megszólalt. "A 80 községből álló kerület 
legnagyobb részét meglátogatta Finka Gyula s 
ahol elvetve egy-egy munkapárti zászló lengett 
elhagyottan, azt is bevonták a néppárti jelölt 
programmbeszéde után. Igen sok helyen diadal-
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tanúval fehérbe öltözött leányok élén zeneszóval 
fn‘adták a néppárti jelöltet, például Nyitranéme- 
in két díszkaput emeltek a jelölt tiszteletére. 

Sok község fehér lobogd alatt fog bevonulni a 
választásra. Nagytapolcsányban csütörtökön, (Jr- 

nján délután fél 2 órakor fogja elmondani Pinka 
fvula programmbeszédét, melyre Brestyenszkv 
i*- bejelentette eljövetelét. Nagydovoránban tör­
téül az az érdekes eset, hogy Szulyovszky Gusz­
táv munkapárti jelölt programmbeszédét csak a 

•erekek és asszonyok hallgatták meg, a válasz­
tók pedig mind a községen kivül gyülekeztek 
ö<-ze s addig maradtak ott, mig Szulyovszky el 
nem távozott a községből. Panaszkodott is az 
asszonyok előtt, hogy szomszédjukat (t. i. Vitkó- 
,Ön vau Szulyovszky birtoka) se akarják meg­
hallgatni, mikor ő látogatásával megtiszteli a köz­
iét. Járják már a százféle címen kitalált vacsorák, 
névnapi lakomák és nyári disznótorok. Jáczon 
rP„vásig lakatták jól a szives házigazdák a Szu- 
Ivovszky választókat, de a józan gondolkodású 
néppárti választók hűségesen kitartanak jelöltjük 
pinka Gyula mellett, kinek megválasztását már 
a munkapárti elemek is bizonyosra veszik. L.

Nyi trazsámbokrét.
Végre sok lótás-futás után itt is fogott a 

munkapárt egy jelöltet Sporzon Ernő személyében, 
akit még a zsidók sem látnak szívesen. Az úgy­
nevezett jelölő értekezletet máj. hó 17-én tartot­
ták. a melyen a krencsi, zerdahelyi luteránusok, 
zsidók és a hivatalos személyzet volt képviselve. 
Az állomáson Sporzon nagy néptömeget várt, sőt 
beszéddel is készült, de bizony Blaskovics Gyula 
pártelnökön kivül egy lélek sem várta, igy a 
dikciónak el kellett maradnia. Magán a gyűlésen 
is a zsidók és jegyzők halkan egymást kérdezték :

Hát nem tudtak nekünk egy más embert küldeni ?“ 
Á mikor az egyes parasztokat azzal kapacitálta, 
bogy hiszen a munkapárt és a néppárt között 
nincs külömbség, az értelmesebb parasztok azzal 
riposztiroztak, hogy hát akkor ö minek lép fel ? 
Az értekezlet után sorba jártak a sörös poharak, 
de a néppárti választok, a kik kíváncsiságból jöt­
tek oda, a sört visszautasították, a mi a munka­
pártiakat kellemetlenül érintette. A mikor széjjel 
mentek, „Éljen Spárhelt Hernyó* kiabálások kö­
zött elvitték a zászlókat, de Zsámbokrétről kijőve, 
rudaikat összetördelték, mert a tömegek előtt a 
munkapárti jelvény nagyon veszedelmes ajánlat. 
Nagyon jellemző Sporzonra nézve, hogy Zsámbok- 
rét legjobban lázong Sporzon ellen, mert azelőtt 
Sporzon mindent elkövetett, hogy még a szolgabirói 
hivatal is elvétessék Zsámbrokrétről.

Sporzon legnagyobb eredményt vár attól a 
nyomtatványtól, a melyet eddig 200 példányban 
csak tót szövegben nyomatott és ez a cime: 
„Pozdraveni volicsom Okolja Nyitra Zsámbokréts- 
iého.u Még 500 dbot fog nyomatni. Ebben el­
mondja, hogy mivel az idő rövidsége miatt már 
minden községbe el nem mehet, arra kéri a vá­
lasztókat, hogy olvassák el, és erősen hiszi, hogy 
ha azt elolvassák a választók, hozzá csatlakoznak. 
Dicsekszik a nyomtatványban, hogy ő már eddig 
is mi mindenféle jót tett Privigyén és a rudnói 
völgyben, csak az a hiba, hogy ott mindezekről 
senki sem tud semmit! Azzal is dicsekszik, hogy 
ő mennyire feldiszitette a privigyei és a rudnói 
templomot, azért a püspök úr neki a rudnói temp 
lomban egy külön padot engedett csináltatni, a 
melvet ö élvez is. Azzal nem dicsekszik, hogy a 
belapatakiak is miért „szeretik“ őt olyan nagyon!

Sporzon amióta Zsámbokréten beszédjét el­
mondotta, a merre csak megy, fűnek fának eldi- 
c?ekszik, hogy beszéde milyen „óriási“ hatást tett 
a népre, de ezt mindenki mosolvlyal fogadja. Ér­
dekes az is, hogy az egyes kortesek az egyes 
községekből mennyi sok munkapárti választót 
jelentettek be, mint „biztos“-at Pedig a nagy szá­
mok csak arra valók voltak, hogy a 140,000 ko 
rónából, a mely összeget állítólag a fökorteshad 
„alkotmányos“ költségekre kapott, minél nagyobb 
összeget kicsikarjanak, és ha a munkapárti válasz­
tók száma jóval kevesebb lesz. mint a mennyit 
máj. 17. a hivatalos összeírás jelzett, akkor azzal 
fogják a választók elmaradását megindokolni, hogy 
a papok nagyon fanatizálták a népét.

Utólagosan sikerült megtudnunk, hogy az 
egyes körjegyzők a körjegyzőségeik területéről a 
következő számú választókat Ígértek Sporzon ja­
vára : bélapataki 27 ; divéki 100 ; rudnói 70; béla- 
udvarnoki 80; nagybélici 30; nováki 30; bossá- 
nyi sQ; kovarci 80; sissói 80; chinoráui 8; 
zsámbokréti 60: nadlánvi 70. De egyúttal kérték 
az ehhez szükséges összegeket is, mert ingyen 
senki sem akar a munkapártért sem dolgozni, 
sem lelkesedni. Figyelmeztetjük a néppárti veze­
tőket, hogy a nemzeti munkának nevezett ezen 
telekvásárlást lehetőleg ellenőrizzék !

Trencsón.
Bár nem tartozik szorosan a választási moz­

galmak sorába, de összefügg vele Trencsénme- 
gyének f. hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlése, 
melynek tárgysorozatába felvétetett az ország­
gyűlést összehívó királyi kéziratnak kihirdetése, 
s Baross Jusztin alispánnak ő Felsége által, a 
közügyek terén kifejtett érdemei elismeréséül 
adományozott III. oszt. vaskorona rend jelvényének 
átadása, azonkívül két vicinális vasúti ügy.

A közgyűlés a nemzeti munkapárt részéről 
elég gyér látogatottságnak örvendett A vármegyei 
néppárt szép számmal volt képviselve. A királyi 
kézirat kihirdetését a közgyűlés állva hallgatta 
végig, melyhez Szilvay István szólt röviden, ki­
emelve, hogy bár a jelen kormány alkotmány- 
ellenes bölcsőben született s az országnak sem­
mit sem hozott, csak a lemondás politikáját, 
mégis üdvözli a királyi elhatározást, mert az 
országnak legalább alkalma lesz megnyilatkozni 
a választások alkalmával, vájjon a minden jogról 
való lemondásnak ezt a politikáját, helyesli-e vagy 
nem ? A közgyűlés a királyi kéziratot tudomá­
sul vette.

Elnöklő Szalavszky Gyula főispán, rövid 
beszéd kíséretében feltüzte Baross Jusztin alispán 
mellére a III. oszt. vaskoronarend keresztjét. 
Beszédjében bejelentette, hogy az ő előterjeszté­
sére fordult a kormány figyelme a kitüntetett 
férfiú felé, s beszédje mégis nélkülözte azt a bi­
zonyos melegséget a kitüntetett alispánnal szem­
ben, amilyent az ilyen aktus őszinte bensősége 
megkívánt volna. X kitüntetett alispán a nála 
megszokott száraz és színtelen hangon köszönte 
meg a királyi kegy megnyilatkozását, a főispán 
jóakaratát s a közgyűlés érdeklődését.

Lange Kálmán trencséni ügyvéd üdvözölte 
hosszú lére eresztett beszédben a kitüntetett 
alispánt, kiemelve érdemeit, s a Baross névnek 
az ország hagyományaiban élő, nemzeti munka 
szeretetéhez való hűségét. — Nem látunk a szi­
vekbe s nem olvasunk a vesékbe, csak a külső 
jelekből következtetünk az érzelmek bensőségére 
s őszinteségére. A koalíció idejében volt Tren- 
csén vármegyében egy bizonyos megyei tisztujitás. 
A megyei szövetkezett pártok Baross Jusztin 
zászlaja alatt küzdöttek az alispáni székért. Sza­
lavszky Gyula és társai, Lange Kálmán és ad- 
haerensei alkották akkor a vármegyei duzzogókat 
s az elégedetlen elemet. Azidőben Baross Jusztin 
nem kellett nekik; azidőben Baross Jusztin ellen 
frontot alkottak; azidőben Baross Jusztin ellen 
az elkeseredés elszántságával küzdöttek ; azidőben 
Baross Jusztint sem méltónak, sem érdemesnek 
nem találták az alispáni székre; s Baross Jusz­
tin a szövetkezett pártok kitartó s hűséges tá­
mogatásával Szalavszky Gyula s Lange Kálmán 
erős oppoziciója ellenére, lett a vármegye alis­
pánjává. Azóta azonban a koalició felbomlott, 
mert a nemzet javára a legminimálisabb fokra 
leszállított engedményeket sem tudta az osztrá 
koktól kieszközölni, s a nemzet jogait érvényesí­
teni ; azóta a nemzeti munkapárti olcsó Jánosok 
kínálkoztak föl s kaparintották el a rég sóvárgott 
hatalmat; azóta Szalavszky Gyula lett Trencsén 
vármegye főispánja; azóta Baross alispán elfor­
dult előbbi barátaitól s behódolt Szalavszkvnak 
s a munkapártnak : azóta Lange Kálmán s társai, 
volt ó-liberális duzzogókból, átvedlettek a hata­
lom csatlósaivá ; s azóta szöktek fel Szalavszky 
és Lange előtt Baross alispán erdemei soha nem 
képzelt magasságra.

A közgyűlés után bankett volt a kitüntetett 
alispán tiszteletére, melyen számosán dicsőítették 
a politikai kóklerek mutatványait.

Zsolna.
Smialovszky Valér dr. a zsolnai kerületnek 

Kossuth párti képviselőjelöltje a j)ünkö<di ünnejiek 
alatt Zsolnán és Rajeczen mondott programmbe- 
szédet, mely alkalommal a népszerű jelölt iránti 
régi rokonszenv impozáns erővel megnyilvánult. 
Smialovszky állása, a kit a kerület összes jobb 
elemei támogatnak — meging'thatatlan.

Nagybicscse.
Az ó- és uj szabadelvűpárt egységét illusz­

trálja Vörös László volt darabont miniszternek 
Nagybicscsén tartott beszéde, aki gróf Zichy 
Jánossal szembehelyezkedve, azt fejtegette, hogy 
az 1848. XX. te. rendelkezései a törvény által 
később bevett felekezetekre, tehát a zsidókra is 
vonatkoznak. — Most már liolczmann Lajosnak, 
aki ellen Vörös fellépett, vagy lépést kell tartani 
ellenfelével, vagy pedig agyon kell hallgatnia a 
Vörös-féle kijelentest. Az első esetben a kormány­
nyal gvülik meg a baja, ami egy hivatalos je­
löltre nézve igazán baj volna; az utóbbi esetben 
a nagybicscsei zsidóság rokonszenvét veszti el. a 
mi reá nézve szintén elég nagy baj lenne.

Nagybieawéu különben vau még egy har­
madik jelölt is, dr. Baross Gvula. Ez ellen Holcz- 
mannék azzal korteskednek, hogy szabadkőmives. 
Baross ezt tagadja s egy nagyobb társaság előtt 
kijelentette, hogy nem szabadkőmives és nem is 
ismeri a szabadkőmivességuek valódi célját.

Sajnos, hogy ilyen megtévesztéseknek van­
nak kitéve a kerületnek jobb sorsra érdemes 
néppárti választói, a kik alkalmas jelölt hiányá­
ban ölbe tett kezekkel kénytelenek nézni egy 
választási harcot, mely bizony a jelöltek egyikét 
sem ajánlja.

Vághesztercze.
Szmrecsányi György, a vágbeszterczei kerü­

let néppárti képviselőjelöltje a pünkösdi ünnepek 
alatt bejárta kerületének egy részét s mindenütt 
a nép leírhatatlan lelkesedésével találkozott. A 
jelölt, a kit útjában Mednyánszky László és dr. 
Gyuriss Emil volt képviselők és Bartos János 
kisértek a néppárt programmját fejtegető beszé­
deivel nagyszámú hallgatóságának sok olyan tagját 
is megnyerte, a kik azelőtt a munkapárt felé 
hajlottak. A kerületi papság vállvetve támogatja 
Szmrecsányit, a kinek fényes győzelme teljesen 
bizonyosra vehető.

Bimbó hullás. Kraszna Ilonka, Kraszna 
Imre és Szeidl Ilonka 5 hónapos kis leánykája 
Nyitraegerszegen május 15-én meghalt.

A* iskola testvérek ünnepélye. Bár
nem először esik szó a nyitrabajnai iskolatestvé­
rek ünnepélyéről, mégis meg kell emlékeznünk 
arról ez alkalommal, hogy május hó 16-án mint 
De de Salle szent János az iskolatestvérek ala­
pítójának ünnepén páratlanul sikerült szinielő- 
adást rendeztek. Színre került Reiff Alajos iskola­
testvér aligazgató Benedek cimü 5 felvonásos 
gyermekoperettje. Az operett belső tartalmától 
eltekintve, már maga a színpad dekorálása, a 
zenekar játéka is megkapó látványosság és élve­
zet. A szinészgárda fegyelmezettsége, keresetlen 
játéka és szabatos előadása sok-sok élvezetes 
percet szerzett a hallgatóságnak. Az előadás 3 
órakor kezdődött a szerző vezetése mellett, ez 
alkalommal először előadott pompás nyitánnyal. 
A szereplőkről egyenkint megemlékezni fölösleges, 
mert mind egyenkint és összesen derekasan meg­
álltak helyüket, különösen megragadta a közönség 
figyelmét Benedek (Lévay Béla), Ancsa, Benedek 
húga (Láng Kálmán), Hanzi (Neumann Józsi), 
Gólyásné (Margittay Andor), Gólyás úr (Lévay 
István). A színdarabba szőtt magánénekek, kar­
dalok mind a szerző mély talentumáról és fényes 
tehetségéről tesznek bizonyságot. Mint értesülünk 
a szerzőnek két igen sikerült gyermekszinművét 
a Kis Pajtás gyermeklap nyomtatásban is megje­
lentette s ezáltal más iskoláknak is hozzáférhe­
tővé tette e mesés szép játékokat. És azok a 
kedves jó iskolatestvérek lángoló buzgalmáról, 
önzetlen fáradozásáról ugyan mit is Írjunk ? Aki 
mind azt a nehéz apostoli munkát közvetlenül 
nem látta, szinte kételkedve fogadja mindezeket 
a híreket, amelyek eleven bizonyságot tesznek 
mélyreható hazafias missiójukról. Szinte a sem­
miből teremtették már is hírnevessé vált intéze­
tüket s magyarság gócpontjává varázsolták rövid 
néhány év alatt Nyitrabajnát a magyar nyelvha­
tártól "jó távol eső községet. A közeledő jövő tan­
évben ismét egy hatalmas kulturális intézmény­
nyel lesz gazdagabb az iskolatestvérek intézete, 
t." i. hath, jellegit polgári iskolát nyitnak elemi 
iskolájuk mellé. Ezen uj intézmény felállítása 
szinte szükségszerű követelménye az iskolatest­
vérek munkásságának. Elemi iskolás növendékeik 
számára már az intézet keletkezesekor interná- 
tust tartottak fenn, s jó sokan azon növendékek, 
kik az elemi iskolát elvégeztek, magánúton ké­
szíttettek elő a polgári iskolára. Ilyen magánta­
nulójuk jelenleg is 79 volt. Ezeknek levizsgázta- 
tása fáradságos és körülményes volt úgy a szü­
lőkre valamint a növendékekre nézve, amit most 
meg fog szüntetni a megnyitandó polgári iskola. 
Már is hatalmas előkészületek folynak az intézet­
ben a polgári iskola beállítására. A fentebb vá­
zolt színdarab szereplői között többen polgári 
iskolai növendékek voltak s csakis igy lehet meg­
érteni, hogy a Benedek gyermekoperett majdnem 
4 órás előadását kibírták az utolsó percig. Május 
22-en. valamint 23-án az előadást megismétlik 
miért is ajánljuk az érdeklődők figyelmébe, ps.

Zászlószentelés. Szép ünnepély folyt 
le f. hó 16-án I'ünkösd hétfőjén a Lipótvár mel­
letti Zsúk községben. Ekkor szentelte meg az 
ottani önk. tűzoltók zászlóját, melyet Bokor Ernő 
tótmegveri s. lelkész adományozott földieineK, 
Peczkó Antal nagybresztováni esperes-plebános 
Bezák István tnanigai plébános és Gyurcsánszky

\
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Demeter szentferencreodi aid., valamint az aján­
dékozd káplán assistenciája mellett. A zászlósával 
tisztet Tomkulják Janka kiasszony töltötte be. 
Az egész ünnepi szertartásnak ékessége a buzgó 
esperes-plébános szózata volt, melyben kiemelte 
az egyseg- és szeretetnek a symbolumát. Este az 
ottani szövetkezetben szép számú intelligencia és 
a nép nemes szórakozása fejezte be az emlékeze­
tes napot.

Mikor látható a Halley-tisttibös ?
Május 20-tól kezdte már szabad szemmel is láthat­
juk az üstököst. És pedig napnyugta után 8 óra 
4b perekor a nyugati égbolton. Május 25-én a 
Hallév-üstökös látható napnyugtától kezdte este 11 
óráig. A többi napokon május 30-ig hasonlóképen. 
Május 30-án a nap nyugati égboltján, napnyug­
tától kezdte este 11 óra 30 percig. Az üstökös a 
nyugati égbolton olyan alacsonyan fog állani, hogy 
csakis a szabadban, vagy valamely magaslatról 
fogjuk láthatni. A hol a nap lenyugodott, és vala­
mivel a láthatár felett meg fog jelenni az üstökös 
magja. Az első pillanatra úgy néz ki, mint egy 
állócsillag, de meg sem téveszthető össze olyannal, 
mert az álló csillagoknál összehasonlíthatatlanul 
fényesebb és azon kívül olyan udvara lesz, mint 
a holdnak, amikor az est teljesen leszállt, akkor 
ezek a kisugárzások felveszik az üstökös csóvájá­
nak az alakját és a maga teljes pompájában lesz 
látható az üstökös. Május hó végéig a megfigyelés 
mindig könnyebb lesz, mert az üstökös emelkedik 
és igy mindig magasabban lesz látható az égen.

Mi mindenre Jó a képviselőválasz­
tás ? Tlencsén megye felső részét sokáig izga­
lomban tartotta egy rágalmazás! per. melyet Rada 
zsolnai főszolgabíró indított dr. Schüchtanz Ignác 
terhelyi körorvos ellen. Schüchtanz ugyanis nyil­
vánosan olyan dolgokról vádolta meg a főbírót, 
a melyek ha csak tized részben is beigazolódnak, 
Rada egy napig sem maradhatott volna meg az 
állásában. A vádló okmányokkal bizonyította vád­
jait s azokat a bírósághoz is beterjesztette. A 
botrányos ügyet az egész vármegye intelligenciája 
tárgyalta, de a per végtárgyalása egyre húzódott 
s valószínűleg ei is marad, mert a felek most a 
választások alatt — kibékülték. A közönség pedig 
ámulva kérdezi, vájjon még ilyesmi is lehetseges-e 
Trencsén megyében? Egy köztisztviselőt a nyil­
vánosság előtt az egyéni és tisztviselői becsületbe 
vágó, ezt a becsületet egyenesen megsemmisítő 
tényékről vádolják s mikor már a közvélemény 
alaposan fel van izgatva, akkor suba alatt intézik 
el a dolgot. Elhisszük, hogy a liberálisoknál a vá­
lasztások nagy érdekközösséget tesznek szüksé­
gessé, de a fentebb leírt eset mégis csak túlerős 
formája az érdektársi szolidaritásnak.

Az Siet. Egyre erősbödő, egyre fejlődő 
kath. szépirodalmi folyóiratunk pünkösdi száma a 
következő érdekfeszitő tartalommal jelent meg: 
Várunk. Pax. — Öt lira, egy sáska és Alfieri. 
Fráter Aladár. - Május. Liseron. — Harmatos 
rózsa. (Regény.) Móricz Zsigmond. — Asuncion 
főváros. (Paraguavból.) Dr. Babarczyné Jósa Jolán.
— Veszedelmes háztüznézés. Björnsterne Björnson.
— Vágyódás. Bignio Béláné. — Az utolsó szavak. 
Kosztolányi Dezső. — Schumann. Czenk. — Az 
utak végen. Bán Ferenc. — Művészet a ligetben. 
Szemezné. — Kultúra: Szvorényi ünnep az egri 
fögymnasiumban. - Gáspár Imre: Kis városi 
szenzációk. — A svájci, művészek kiállítása. (M.)
— Nemzetközi virágkiállítás (M. E.) — Az Élet: 
The King is dead... (C.) - Glosszák a hétről
— Irodalom.

Az Élet előfizetési ára egy évre 20 korona, 
félévre 10 kor., negyedévre 5 kor., egy hónapra 
2 kor., egyes szám 50 fillér. — Megrendelhető 
a kiadóhivatalban : Budapest. VIII. Szentkirályi-u 
28. szám.

Középiskolai katholikns fiúinter-
nátns. Győrött még 190G-ban középiskolai kath. 
tiúinternátus nvilt meg, hogy falai között a ta­
nulóinak valláserkölcsös nevelés mellett végezhes­
sek tanulmányaikat Az intézet azonban, melvben 
30 növendék nyerhetett elhelyezést, csakhamar 
szöknek bizonyult. Ez okból a győri középiskolai 
kath. fiüinternátus-egycsillét, mint az internátus 
tulajdonosa, elhatározta, hogv az intézetet kibő­
víti. A bővítés folytán üHO. szeptembertől kezdve 
az internátus 70 növendéknek adhat helyet. A 
növendékek 00 kor. havi díjat fizetnek. 'Ennek 
fejében teljes ellátást kapnak. Ez alatt értendő: 
lakás, élelmezés (reggelire kávé vagy tej, ebédre 
háromféle, vacsorára kétféle étel. uzsonnára kávé 
vagy tej, vagy gyümölcs), takarítás, mosás, fűtés 
világítás, fürdő, orvosi kezelés. Akik az intézetbe 
fölvétetni akarnak, folyamodványukat — mellé­
kelve a keresztelési, egészei és az utolsó iskolai

bizonyítványt — junius 15-ig küldjék az Igazgató­
sághoz. Magát a folyamodást az internátus Gond­
nokságához kell címezni. — Részletesebb felvilágo­
sítással készségesen szolgál az Igazgatóság. (Győr, 
II. Rákóczy Ferenc-utca. 57. sz.)

Ssinlelőadás. A tótmegyeri Népházban 
f. hó lil án Pünkösd-hétfőjén sziuielőadás volt. 
A kath. kör földmivelő ifjúsága zsúfolt nézőkö­
zönség jelenlétében előadta Rátkay L. 3 felvoná- 
sos népszínművét az „Arvalánvhaj“-t. Az anyagi 
sikernél még számottevőbb eredmény az, hogy e 
vegyesajkü községben ez volt az elsó magyar 
nyelvű szinielőadás a földmivelő ifjúság részéről.

A sopornyai kath. iskola fejleszté­
sének kitolásáról lapunkban folytatott cikksorozat 
kapcsán arról értesülünk, hogy a községi képvi­
selőtestület az iskola fejlesztését újból megsza­
vazta s ezzel az ügy olyan fordulatot vett, amely 
annak további hírlapi tárgyalását egyelőre nem 
teszi szükségessé.

Congregatiói Otthon. A mai társa- 
I dalom újjáépítésének alapját csakis úgy vethetjük 

meg, ha a keresztény hitelveket beleneveljük az 
Istentől es annak szent törvényeitől elszakadó 
emberiségbe. Omnia renovare in Christo ! Mindent 
újjáépíteni Krisztus szent nevében! De hogyan 
érjük ezt el V Csak úgy, ha az ország fővárosá­
ban egy Otthont építünk, a melyben a krisztusi 
tanoktól áthatott apostolok fiatalságunkat, a jövő 
reményét, buzgó példaadásukkal bevezetik az 
ígéret földére, a felnőttekben pedig állandó lelki- 
gyakorlat által ébren tartják az Anyaszentegy- 
házhoz és az isteni törvényekhez való hű ragasz­
kodást. Ezen Otthon megépítését elősegíthetjük 
mindannyian, hacsak egyetlenegy sorsjegyet vásá­
rolunk a budapesti Mária Congregátió Otthona 
javára rendezendő tárgysorsjátékokra. (Egy sors­
jegy ára 1 korona.) Csekély áldozattal, a melynek 
talán már a közel jövőben is egy szép nyere­
ménytárgy lesz jutalma, így mindenki a nagy 
katholikus ügynek számottevő harcosává szegőd­
hetik és nagy érdemeket szerezhet magának 
Siessünk tehát mindannyian és illesszünk bele 
legalább egy követ a nagy társadalmi restauráció 
fundamentumába.

Serkentésül szolgáljon az is, hogy a felette 
értékes főnyereményen kívül még számos kizáró­
lagosan műbeccsel biró nyereménytárgy van a 
kegyescélu játéktervbe felvéve: Ä főnyeremény 
10,000 korona értékű 24 személyre szolgáló masz- 
sziv ezüst asztali felszerelésből áll. A nyeremé­
nyek közt első helyen áll a Pápa Őszentsége által 
küldött ajándéktárgy : egy rendkívül becses ezüst 
tea készlet, amelybe bele van vésve Ősszentsége 
monogrammja is.

Nagy érdemeket szerezhet magának az is, 
aki sorsjegyeket terjesztés végett elvállal. És a 
sorsjegy terjesztő bizottság ezt nem is kívánja 
ingyen, hanem száz darab sorsjegy terjesztése 
után 30%. 101—500 drb. után 35% és végül 
501 1000 drb. után 40% jutalékot fizet, megje­
gyezvén, hogy a sorsjegyeket a terjesztőnek bizo­
mányba adja úgy, hogy a vételárt előzetesen nem 
kell lefizetnie, hanem csak számadási kötelezett­
séggel tartozik a vállalattal szemben. Felvilágosí­
tásokat ad és sorsjegyeket küld a sorsjegy ter­
jesztő bizottság (Budapest, VIII. Horánszky-u. 
22.) Húzás 1910 junius 13-án lesz ! Terjesszük 
gyorsan a sorsjegyeket, hogy az Otthon felépítése 
halasztást ne szenvedjen!

Tű*. F. hó 11-én d. u. y^-kor tűz támadt 
Bajmócska községben, melynek rövid másfél óra 
alatt 22 lakóház, 8 csűr, igen sok gazdasági szer­
szám, 4 darab szarvasmarha és több sertés esett 
áldozatul. A galgóczi tűzoltóság csakhamar meg- 
jelent a helyszínén, valamint az udvarnokiak is 
fecskendővel, de az iszonyú orkánban tehetetlenül 
álltak a pusztító elemmel szemben. Ezen csapás 
következtében óriási nyomornak néz elébe e kis 
község amúgy is szegény lakossága, annyival is 
inkább miután az egyre terjedő filloxera mellett 
az ezidei fagy által is érzékeny károsodást szén- 
vedelt.

. , ^^'«•»dnkán 19-én korra reggel hiába 
vártak látványosságot az égen csak a Mercur 
átvonulását lehetett látni, napkeltekor u. i. a 
nap középpontjában egy fekete pont volt látható. 
Kaptak ehenben szomorú szenzációt délben. Az
renL’«r' M ti,ának állitóla6°s gondatlan ciga- 
rettázása folytán kigyult egy pajta, melytől tüzet
rnhnni ^ ,akúhil? tíS az egész község a tűzhöz
kbíhálni k°UiV°í elfoglalva' mikor egyszerre 
kiabálni kezdik, hogy a künn kertek mögött
LenöZl- leklk pajtáró1 a tüz Átcsapott a község
Adler kní!?HbeL átug.?rva a közelebb eső házsort 
Adler Dávidnak egyik béres lakása gyuladt ki a
kemény mellett, a melytől két náddal fedett s

egy zsindely tetejű lakóház leégett/FöTTT 
megjelent a nyitrai tűzoltóság Ronchetti 
a csendórség a cs. főhadnagy vezetésével V, í*f 
a tűz lokalizálásában alaposan kivették rés*u,klk 
Szerencsére egy ház sem égett be. A kár *6t' 
elég nagy, de biztosítás révén megtérül [ azert 
hogy épen a kárt vallott kis embereket íUmm*' csak csekély mérvben. lllet6|eg

Hűtlen vámeaedfi. Sztruhár 
városi vámszedő, ki a hid-utcai vámnál vín “í 
óta alkalmazva, egy idő óta hűtlenül sáfárUa-í 
a vámdíjak beszedése körül. A városba jövő 
kerrel megrakott szekerek után iáró ön fin- 
vámbárcákat kétfelé szakítja és csak "az 
felét adja a kocsisoknak, a 20 fillért aznifh* 
bevasalja rajtuk. A rendőrök a vámos ellen 
jelentéssel éltek. u el-

Sertésvéss. Czabaj községben a serre- 
állomány között napok óta dühöng a sertés -if' 
Mert Mihály nyitrai sertéskereskedő nem re-ntp 
tálva a hatósági zárlatot, f. hó 11 én fogta Vő" 
gát és sorra vásárolta a gazdáktól a sertésekét' 
A cabaji jegyzőség erről a nyitrai rendőrkapitány 
Ságot táviratilag értesítette, ki nyomban két lövő 
rendőrt küldött ki a kereskedő elé, hogy akadT 
lyozzák meg a sertések behozatalát. A%end6rök 
még a város határún feltartóztatták útidban , 
kereskedőt. J u a

Megmérgezte magét. Sztruhár M'háiv 
ki a „Meteor“ moziban gépészi minőségben volt 
alkalmazva, f. hó 10-én délelőtt öngyilkossá^ szán­
dékból kénsavval megmérgezte magát. A szeren" 
csétleu embert ápolás végett a közkórházba <7ti" 
litották.

Talált dolgok. F. hó 10-én a nyitrai 
vásártéren egy nagy vászonponyvát és egv‘ üres 
zsákot találtak a rendőrök. Tulajdonosaik a vám« 
házán átvehetik.

Eltűnt leány. Szécsi András nagvtapol- 
csányi vasúti kocsirendező 17 éves leánya, Mária 
még a múlt héten eltávozott lakásáról" és azóta 
nyoma veszett.

Vigyázatlan kerékpáros. Hrc-ek 
Mihály pékinas f. hó 19-én délelőtt az utcán 
jármüvével oly sebesen haladt, hogy a vele szem­
ben jövő Hromnik Mihályné nem bírt neki kitérni. 
A kerékpár elütötte az asszonyt, ki ennek követ­
keztében karján és lábán kisebb sérüléseket 
szenvedett.

Elkobzás. Ernszt Sándor vicsápapáti föld- 
birtokos f. hó 21-én tejet szállított Nyitrára. A 
9 kanna közül az egyik olyannyira rozsdás volt, 
hogy a tej színe elváltozott "benne. A városi 
orvos a kanna elkobzását rendelte el.

Gázrobbanás. Steiner Salamon keres­
kedő megye-utca 16. sz. alatti lakásának konvhá- 
jába gázt akart bevezettetni a főzéshez. Hogv a 
berendezés ne legyen költséges, a földszinten évek 
előtt létező Verebély-üzlet gázcsöveit akarta meg­
oldatni és az emeletre felvezetni. F. hó 10-én 
egy gazmunkást hivatott a gyárból, a csöveket 
megtoldotta és a gázórát ismét beállittatta az üz­
letbe. Amint az órát felnyitották, tapasztalják, 
hogy valahonnan ömlik a gáz. A csövek jól voltak 
elszigetelve, a gázmunkás sehogy sem birt a dolog 
nyitjára jönni. Végre egy felszakadt tapétára akadt, 
a melynél tényleg legerősebb volt a gázszag. A 
papirt letépte, de csőnek nyoma sem volt közel­
ben. Gyufát gyújtott és a tapétához tartotta. A 
gáz meggyűlt és nagy robbanás reszkettette meg 
az üzlet ablakait. Az állványok eltávolítása után 
látták, hogy a gáz egy még a régi Guttmann-féle 
üzletből a tapéta alatt a falban felejtett cső nyi­
tott csapján ömlött. A robbanás folytán nehány 
barkettvég tüzet fogott, do a tüzet csakhamar 
eloltották. A kár jelentéktelen.

MUSCHONG* BUZIASFÜRDÖ

IBUZIASI P.HDNIXairl
BAKTERIUM-MENTES

TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ 
ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.
Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, húgykö- és fényképzödésnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál 

kitűnő hatásúnak bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA.

üHíi? EINZINGER JÖZSEF cl« NYITRA
KOSSUTH-TÉR VÁROSHÁZ-TÉR SARKÁf

m
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A eindolkai kút. A napokban a kapi-

i*uysiigra panasz érkezett, hogy a Sindolka forrás 
kútja, melynek vizét a nyitrai közönség nagy 
e<Tf' fogyasztja, rossz állapotban van és alapos 

javításra szorul. Minthogy a közönség érdekéről 
van szó, üdvös dolog volna, ha a hatóság a kút 
körül észlelt fogyatkozásokat sürgősen pótoltatná.

Megszökött foglyok. A bucsányi csen-
jórség által több rendbeli betöréses lopás miatt 
elfogott és a galgóczi kir. járásbíróságnak átadott 
Bangó István felsőzellei és Hérák József nagy- 
bresztoványi közveszélyes cigányok folyó hó 11-én 
a galgóci kir. járásbíróság ..udvaráról egy őrizetlen 
pillanatban megszöktek. Üldözésükre a galgóczi 
c<emlőrség es a járásbíróság alkalmazottai nyom­
ban kivonultak, de elfogni nem tudták őket, mert 
Kaplat község erdejében elrejtőztek. Nevezett 
cigányok közül a bucsáoyi csendőrség által folyó 
14 én éjjel Hérák cigány Nagybresztoványban 
i<mét elfogadott és a kir. Járásbíróságnak át­
adatott. Bangó cigányt azonban még nem fogták el.

Megkerült katonaszökevény. A
katouai hatóság megkeresésére a vágujhelyi fő­
szolgabíró még a múlt év óta körözteti Kiska 
Lajos 25 éves budapesti születésű péksegédet, 
„int katonaszökevényt. Kiska egy hatósági ügy­
ből kifolyólag ép most tölti 8 napi fogházbünte­
tését a nyitrai rendőrségi zárkában. A büntetés 
kitöltése után a katonaszökevényt a rendőrség 
az illetékes hatóságnak fogja kiszolgáltatni.

Eltűnt, de megkerült fiú. Folyó hó 
lú-án délelőtt Szumecz Ferenc zsellér-utcai lakos 
azzal állított be a rendőrlaktanyába, hogy három 
éves kis fia, Gyula, eltűnt. A kis szökevényt dél­
után 5 óra tájban a Sindolkánál találta meg 
Gatyás József zobori lakos.

Talált cipő. Svecz Ferenc és Dosztál 
János felsőtabán-utcai lakosok f. hó ló-én a tor- 
nóczi országúton, a vasúti őrháznál egy pár női 
cipót találtak. A cipőt a városházára hozták.

Kilőtte a szemét. Lőwinger József és 
Wertheimer Antal nyitrai lakosok kis fiai együtt 
játszadoztak f. hó 10-én az udvaron. A kis Lő­
winger fia elővett egy játékszer puskát és az 
abban elhelyezett kis fadarabot oly szerencsétle­
nül lőtte társa felé, hogy a Wertheimer fiúnak 
még a helyszínén kifolyt a szeme.

A népszerűség titka. Mióta hire kelt 
annak, hogy Löw Sándor budapesti érszerész 
(Júzsef-korút 81.) Trencséntepliczen üzletet nyit 
a fürdő-szezónra, egyre-másra érkeznek az üd­
vözlő levelek a népszerű ékszerészhez. Löw nép­
szerűségének minden titka abban áll, hogy a 
közönség pénzéért olyan ellenértéket nyújt, a mely 
a legkényesebb igényeket is teljesen kielégíti. 
Üzletében a pontos kiszolgálás feltétlen udvari­
asság, szolid fix ár az elv s kiterjedt vevőköre 
nőttön nő, mert ékszeráruiban soha sem csalódik, 
a trencséntepliczi uj üzletét, úgymint a budapestit 
is igazi művészi Ízléssel rendezte be Löw, úgy 
hogy az valóságos látványossága a kies fürdő­
helynek.

Milyen ásványvizet igyunk V A
magyar természetes ásványvizek között jelenté­
keny helyet foglal el gyügyi gyógy- és borviz. 
Ezen nagyon értékes alkalikus sulfátos viz kitűnő 
hatású : emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, 
gyomorégés és elkizottságuál, első sorban azonban 
bélrenyheségnél, mint kiváló Garmiuativum szere­
pe.. A benne előforduld alkáliák nyálkaoldónkent 
hatnak a légzőszervek hurutjainál és a dús lithi­
um tartalom vese-, hólyag- és bélbajoknál van 
igen jó hatása. Dr. Toguio L. tanár ur vélemé­
nye -rennt a .Gyügyi“ kénes savanyuviz úgy 
szagánál valamint izénél fogva a Parádi Cserice- 
vei csodálatosan azonos. Kitűnő és biztos óvszer 
járványok idején. Kapható Deutsch Gyulánál Nyit- 
rdn. Vidéki megrendelések : Kutkezelóség, Gyügyre 
(Hont m.) intézendő. 62. 2—20.

„BUZIÁSI PHÖNIX" az egyedüli baktérium­
mentes természetes ásványvíz s ezért nemcsak hazánk­
ban, de az egész müveit világ orvosai által mint legki­
tűnőbb természetes, az egészség előnyére váló üdítő és 
gyógyvízként ajánltatik. „Buziisi Phönix'- a hazai ásvány­
vizek legelterjedtebbje és az egész világon legelőnyö­
sebben ismert.

Irodalom.
Arany veder. Költemények. Irta: Erdős 

fanét. A Szént-István-Társulat kiadása. Ára 4 
korona. — Nem szokatlan jelenség az az iroda­
lomban. hogy az előbb nagyon is világias felfo­
gású írók lelkűidében gyökeres változás történik,

önmagukba térnek s a megbánás, a vezeklés tisz­
títótüzén keresztül menve, egy uj, tisztibb és 
nemesebb életfelfogás hirdetőiként jelennek meg 
újra Ez történt mintegy másfél évtizeddel a 
franciák nagy Írójával: Copée Ferenccel, kinek 
diadalmas megtéréséből származó könyve „Az 
üdvözítő szenvedés“ gyönyörű és nagyértékü 
gyöngye a francia irodalomnak — s ez történt a 
legkiválóbb Írónővel: Erdős Reuéevel. a legszila- 
jabb érzékiség s a pogány kicsapongás őserejú, 
szinte fanatikus hívével, a ki ez év elején tért 
meg Rómában a katholikus vallásra s a ki egy 
páratlanul álló, csodálatos szépségekben bővelkedő 
költeménykötetben az Arany vederben számol be 
és tesz vallomást uj érzelmeiről, lelke uj álla­
potáról. Az érzés, melyből e dalok fakadnak, tö­
kéletesen tiszta és nemes, csak a kéz bizonytalan 
még egy kevéssé az uj hangszer húrjainak meg- 
penditCsében. Ám aki nemcsak e kevés és amúgy 
sem nagyon felötlő — mondjuk — kifogásolható 
részletecskéket tekinti, hanem az egésznek párat­
lanul magasztos, megindító es gyönyörűséges vol­
tát szemléli, az megérti és meg tudja becsülni 
az Arany veder értékét és jelentőségét, melyből 
lapuuk mai tárcájában egy hangulatos kis költe­
ményt közlünk.

T e I e ff o n.
K. Re Koros. Levelében beismeri, hogy vasvil- 

át ragadott a néppárti választók ellen. Ez a mi közle­
ményünknek is a lényege. A részleteket illetőleg engedje 
meg, hogy annyi hitelt adhassunk tudósitónknak, a kit 
ismerünk, mint amennyit ön követel a maga számára, a 
kit nem ismerünk.

B. Sziklaszoros. Védekezése tulajdonképen 
újabb igazságtalan támadás a néppárt ellen. Ha egyes 
képviselők ellen van kifogása, intézze el velők a dolgát, 
de ne kenjen rá a pártra olyanokat, a miket az soha 
sem vallott céljának és soha sem is követett el.

Többeknek. Panaszok érkeztek hozzánk a vá­
lasztói névjegyzékekben előforduló hibák miatt. Lesz 
még majd erről szó, most csak annyit jcgyziink meg, 
hogy az említett hibák alapján lehetetlen akár csak egy 
szavazatot is érvényesen elutasítani. A kúriai bíráskodás­
ról szóló 158. §. 3-ik pontja ezt mondja : „A szavazásra 
jelentkezett választó, ha személyazonossága máskülönben 
meg állapítható, nevének, életkorának, vagy foglalkozásá­
nak hibás vagy hiányos bejegyzése miatt a szavazástól 
el nem üthető.*-

....Figyelem I Figylwil

Megérkeztek s
Friss töltésű összes bél­
és külföldi ásványvizek.

Szőllökötözö lónál sodrott,
RaMál erősebb és larldsabb. 
Raffia legelsőrendü szép fonatokban.
Kékkő (Rézgálic)
peronoszpora ellen való 
védekezésre legbiztosabb 
szer, — Fölülmúlja a min­
denféle ajánlott porokat.

PÉCS EDE SANYIIBAN.

Óvakodjunk I 
a molyoktól ■

Vigyük szőrme ruháinkat a 
nyári idényre gondozás végett 
Kenczler Lipót szűcsmester 
céghez, Nyitrén, Erzsébet-út. 
Minden ruha tfiz ellen biztosítva I

Telefon szúrni 148.

TELEFON
a

Poór-féle cukrászdában I
Nyitrén, Bottyán-utca 4. 
Galgócon, Erzsébet-u. 7.

A közönség kényelmére
üzletembe bevezettettem
a telefont isi úgy hogy u 
egész megye bármely részéről 
jövő telefon megrendeléseket is 
a leggyorsabban teljesíthetem.
is salesmen iseee I iisimtm iisiese« mi» mi imiseii..«!

Nyitrai telefon szám 146.

Házilag készült befőttek, cukrozott gyümölcsök. Naponta friss készítésű 
vajas és dessert sütemények, friss Gerbaud. — Ugyanott szebbnél-szebb
bonbonierek, Gerbaud, Lindt és Gala Peter-féle csokoládék, 
dessertek és mindenféle cukor különlegességek nagy választékban 
s ami a fő igen olcsón beszerezhetők pontos kiszolgálás mellett.

Ünnepi kalácsok, torták mindenkor megren­
delhetők és kívánatra házhoz is szállíttatnak.

171. 26—62.

■■ KRAMMER ADOLF ÉS FIAI CÉG
HID-UTCA 16. SZ. NYITRÁN TÓTH VILMOS-U. 39

II

Ajánlja legjobb minőségű

hordó- és palacksöreit
valamint dúsan felszerelt

■■ epulet-, tűzifa- es koszen-raktarat.
___________________________ _

■H
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ISZEB FEREHCZ
MÉHVIASZ. ÉS GTERTVAerÄHOS 

—m kathollku. cég ■ =
MALACZKA (POZSONY M.)

A főtiszt, plébános tinik szives figyel­
mébe ajánlom különösen kisebb jövedelmű 
templomok használatára saját gyártmányú 

111. rendű, szép és tartós égésű
féiviasz-gyertyáimat,

kilója 2 korona 40 fillér.
Továbbá ajánlom I. és II. rendű 

méhviasz-gyertyáimat, kétszer 
finomított templomi égő olajat.

Valódi francia olajból, kris­
tály-üveg, tömjén, füstölő-szén, 
szurok-fáklya stb. legjobb minő­
ségben jutányos áron kaphatók. 
A gyertyákat 4 kilogrammtól 
kezdve bérmentve szállítom. 

A főtiszt, plébános urak részére kész­
pénzfizetésnél 3° u engedményt, vagy kívá­
natra 1 évi utólagos fizetési előnyt nyújtok. 
g4 j. Kívánatra árjegyzékkel ingyen 

és bérmentve szolgálhatok. —

ro3aa44aaítaH2£aaaMa3MH:42£Hsaaaaaaa"2$aii
ü K

1 HROMY ANTAL |
oki. kőmives-mester 
és építési vállalkozó H

NYITRÁN, III., UJ-UTCA. |

Elvállal minden az építészeti 8 
és kőmives-szakmába vágó 
kisebb és nagyobb munkát 
úgy helyben mint vidéken; 
hidak építését a legújabb 
módszer szerint; beton és 
vasbeton-munkát és hidakat. 
Költségvetéssel és tervek­
kel készséggel szolgálhat.

KBÖBiBB!
6. 20-24. £

EEBEBBEEBEEEEEKRKBEEEEKEKBEÍ

VEREBÉLY GÉZA
ÚRI ÉS NŐI DIVATÁRÚHÁZA 
NYITNA, TÓTH VILMOS-U.

Kisérje kérem

'állandó figyelemmer
a cég

KIRAKATAIT
s meg fog győződni, hogy 

szép és jó minőségű 
divatárukat jutányo­

sakban mint e helyen, 
sehol nem vásárolhat. 

Ruhavásznak, zefirek, delének, 
madejrák, batisztok, »üllők, kitűnő 
mosó kretonok remek választékban. 
Legdivatosabb napernyők olcsó 
árakban I Férfi, gyermek és fiú

^szalma és panama kalapok óriásig 
választékban.

37. 9—0.

Jó házból való 3-4 közép- ' 
iskolát végzett fiatalember 1 
gyakornoknak felvétetik. |

■
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Gróf Esterházy Ferencz
pezsgőgyára Tata.

Forgalomba hozza az 1906-iki

Lakodalmas (édeses) 
Áldomás isavanykás) 
Billlkom (száraz) jegyű pezsgőit,

melyeket kizárólag az uradalom 
somlói, neszmélyi, devecseri, 
baji, tatai, bánhidai szőlőiben

champagne szerűen szüretelt boraiból teljesen francia 
módon készített és kiválóan jók.

Nyitrán kapbatói Csernyák István Fia cég üzletében.
Vezérkópviselő i KOLB LAJOS, Budapest, Barcsay-utca 6.
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Akinek fájós lába van 
‘S Í6X5 divatos cipőt

akar viselni, az forduljon

Szőke Antal
ortopäd- és mücipészhez 
Nyitra, Tóth Vilmos-u. 21. 
(Stefkovits-féle házban) 
és tegyen próbarendelést. 45- *o—sse.

Csizmák, vadász-cipők angol és amerikai szabás 
szerint a legdivatosabl.au és szakavatottan készíttetnek. 
Különféle cipő-krémek állandóan raktáron tartatnak.
Cipőfelsőrészek mérték szerint a legszebb 
és legdivatosabb kivitelben készíttetnek.

—I Szolid és pontos kiszolgálás I

István
úri és női fodrász

Nyitrán, Tóth Vilmos-utca II. sz.

Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő higiénikusan berendezett

un es női 
fodrász-termét.

^ úgez es raktáron tart mindennemű e 
szakmába vágó úri és női hajmunkát, 
úgymint hajbetétet, frízeteket, loknikat! 
frufrukat, egész és félparókákat, hajfona­
tokat minden színben, női fésülést, haj- 
és szakálfestést, úgyszintén tyúkszem­
vágást jutányos áron. 129. 36—52,
Ve.z vágott és kifésült hajat. 
Előfizetéseket üzleten kívül is elfogad.

Í Minden előfizető a kiszolgáláshoz szüksé- >• 
ges keféket, fésűket, hajport, bajuszkötőt, W 
szivacsot s a többit tartalmazó fiókot kap. f

Kifésült hajból fonatokat, loknikat s egyéb 
hajmunkákat a lehető legolcsóbban készít.

Sm**6-?!**1®*1 m*n*lenféle színben 
állandóan raktáron tartatnak.

Szolid ét pontoe fciszolgélés I ta^—

HIRDETÉSEK
a „NYITRAMEGYEI SZEMLE» 
számára igen jutányos áron 
felvétetnek Nyitrán, Huszár 
István úr könyv- és papír« 
kereskedésében, ugyanitt a 
lapra is elő lehet fizetni.

anaa—aaai— ------------,-,nri mqm,

Huszár István könyvnyomdája Nyitrán.

WEIGL ANTAL
PAPI- ÉS POLGÁRI ruhakészítő 

NYITRÁN, MEGYEHÁZ-UTCA.

Ajánlja dús raktárát angol és hazai 
gyártású szövetekből és mindennemű

szőrmékből.
Készít úgy egyházi mint világi 
urak részére őszi és tavaszi

felöltőket,
téli és nyári idényre divatos

öltönyöket,
továbbá: reverendákat,
cimádákat, biretumokat,
mucetumokat, bundákat

stb. ízlésesen, pontosan és 
a legjutányosabb árakon.

Vidéki rendeléseket pontosan é»

s lehető leggyorsabban eszközöl.
2. 20—52.
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